
Arbitraire du signe 

Expliquez: 

Saussure  dit que : la relation entre signifiant et signifié dans le signe est 

arbitraire.  

 

Ce terme peut avoir deux sens:  

1. Cela signifie que les combinaisons de signifiants et de signifiés 

varient d'une langue à l'autre 

2. Entre le français et l'anglais, il n'existe pas de correspondance 

simple entre signifiants et signifiés. 

Ex. on dit chat en français et cat en anglais.  

Nous avons deux signifiants différents, c'est-à-dire deux 

prononciations différentes du mot pour le même signifié, le même 

concept mental. 

Quel est l'objectif de l'arbitraire du signe? 

C'est pour permettre à une langue de changer radicalement dans tous ses 

aspects: prononciation, morphologie, syntaxe, sémantique.  

 


